



著作：法语录

四八 霹雳洞观音圣像开光演词

有海水到的地方，都有华侨，有华侨到的地方，都有观音菩萨。我所到过的地方，如夏威夷没有中国僧前，先有一间观音堂；澳洲的雪梨，没有中国的寺院，早有一座观音古庙。他如南方小乘佛教流行的仰光、曼谷等处，没有大乘佛教的雕塑，却已有了观音像和观音庙的所在。足见这位菩萨，与我们这个世界的人士，缘分是最深、最广，关系是最亲最切。故佛在地藏经中尝对观音菩萨说：「汝於娑婆世界有大因缘，若天若人，若男若女，若神若鬼，乃至六道罪苦众生，闻汝名者，见汝形者，恋慕汝者，赞叹汝者，是诸众生，於无上道，必不退转，常生人天，具受妙乐，因果将熟，遇佛授记」。这是因菩萨慈悲广大，愿力宏深，故能寻声救苦，无刹不现，以是名称普闻，妇孺皆知。

105

佛教是由智慧与慈悲两大理性的统一，而涵有甚深微妙的哲理。观音大士是代表慈悲的精神，发挥了佛陀济世利生的作业。现在的世界，是一个斗争时代，修罗当道，军阀弄权，腥火炽然，杀机遍地，烽火连天，生灵涂炭，端在人心险恶，丧失了慈悲，以致战祸频仍，格斗不绝。我们要挽救这个多灾多难的世界，变干戈为玉帛，化戾气为祥和，方法虽有很多，而学习菩萨慈悲的心肠，发挥菩萨赴汤蹈火，救苦救难，舍己为人的精神，实为当务之急。今本洞塑造菩萨圣像供养，为世界求和平，为众生谋幸福，仰瞻慈容，无限神驰，希望早施甘露，不胜祈祷！

106